

计划生育使河南少生 3300 万人

全省 1 亿人口的到来推迟了 13 年



据河南省人口计生委的统计预测,今年7月份,全省总人口将达到1亿,河南将成为目前全国唯一人口过亿的省份。图为在河南省宝丰县,每年前来参加马街书会的群众都超过20万人。(新华社发)

□据《河南商报》

7月11日是第21个世界人口日。记者从省人口计生委了解到,实行计划生育政策以来,我省少生3300多万人,使河南省1亿人口的到来推迟了13年。

我省的人口目标是:今年年末,全省总人口控制在1.01亿以内,2020年控制在1.07亿以内。

省长郭庚茂指出,各部门要在任何时候、任何情况下思想上都不可麻痹大意,政策上都不能动摇犹豫,工作上都不许放松懈怠,必须牢牢坚持计划生育基本国策。

成果

少添人丁三千万 人均多增三分田

根据统计预测,2010年7月份,我省总人口将达到1亿。而因为实行计划生育,这个数字的到来已整整推迟13年。

据悉,从1973年到2009年,河南人口出生率由31.47‰下降到11.45‰,自然增长率由24.02‰下降到4.99‰,育龄妇女总和生育率

由5.21下降到1.65左右。全省累计少生人口3300多万。

由于计划生育,我省形成了30多年人口抚养比较低、劳动年龄人口充裕、储蓄率较高的黄金发展时期(人口红利期)。2009年,全省GDP达到19367亿元,比1973年增长168倍;人均GDP达到20477元,比1973年增长114倍。

而若不实行人口控制,河南人口密度将由现在的每平方公里594人上升至786人,人均耕地将由1.12亩下降到0.83亩。

国家人口计生委主任李斌曾盛赞河南人口和计划生育工作走在全国前列。2009年,国家人口计生委公布了首次人口和计划生育工作考核评估结果,河南是唯一获得5个奖项的省份。

方向

牢牢坚持计划生育基本国策

据悉,目前河南省人口数据库将全省9918万人个案信息纳入省级数据库,实现了人口信息省市县乡互通、相关部门共享。国家中

部人口信息中心正式立项,25亩项目用地已获得国务院批准。

省长郭庚茂在全省人口和计划生育工作电视电话会议上指出,人口问题是我省全面建设小康社会、加快中原崛起将长期面临的突出矛盾和问题。各部门要进一步提高对统筹解决人口问题长期性、复杂性、艰巨性的认识,在任何时候、任何情况下思想上都不可麻痹大意,政策上都不能动摇犹豫,工作上都不许放松懈怠。

作为人口大省,我省尤其需要保持现行人口和计划生育政策的连续性和稳定性。如果人口和计划生育政策松动,势必严重影响我省人口控制目标的实现,进而影响中原崛起进程。在这个问题上,省委、省政府的态度是明确的,就是要认真执行现行国家生育政策,鼓励公民晚婚晚育,提倡一对夫妻生育一个子女,严格控制生育第二个子女,禁止生育第三个子女。

数据说话

这里有一组数据,大家可以看出我省人口发展历程:从20世纪50年代初期至60

年代初期,河南人口由4000万增长到5000万,历经了13年;

20世纪60年代,人口由5000万增长到6000万,历经了8年;

20世纪70年代,人口由6000万增长到7000万,历经了8年;

20世纪70年代末期到80年代中期,人口由7000万增长到8000万,历经了8年;

20世纪80年代末期至90年代初期,人口由8000万增长到9000万,历经了8年;

20世纪90年代至今,人口由9000万增长到近1亿。而由于坚定不移落实计划生育基本国策,新中国成立后的河南人口史上这第六个1000万的人口增长,所用时间由过去的8年延长到15年。

新中国成立后,河南人口临近千万的大致年份为:1949年,约4000万;1962年,约5000万;1970年,约6000万;1978年,约7000万;1986年,约8000万;1994年,约9000万;2009年,接近1亿。

相关链接

我省计划生育奖励扶助优惠政策

对农村只有一个子女或两个女孩的计划生育家庭,夫妇年满60周岁以后,给予每人每年不低于840元的奖励扶助金。

对独生子女死亡后未再生育或收养子女的夫妻,给予每人每月不低于100元的扶助金;独生子女伤残、病残达到三级以上未再生育或收养子女的夫妻,给予每人每月不低于80元的扶助金。

对领取“独生子女父母光荣证”的夫妻,给予每人每月不低于20元的独生子女父母奖励费。

农村按人分配集体经济收入、集体福利和征地补偿时,对领取“独生子女父母光荣证”的家庭给予多分1人份的优待。

对农村独生子女家庭和计划生育双女家庭子女,报考本县(市、区)高中时照顾10分。

在“新农保”试点县(市、区),对计生家庭给予优待补贴。

兄弟4人坑塘游泳不幸溺亡

事发郸城县虎岗乡,死者年龄最大的才11岁

□据 中原网

兄弟4人去游泳,不幸全部溺亡。这一悲剧发生在郸城县虎岗乡常营村。令人痛心的是,死者都是该村村民杨继动老汉的孙子和外孙,最大的11岁,最小的才7岁。

10日,记者赶到事发地。这里地处常营村村东,曾是一处窑场,取土烧砖后形成了一个看似浅滩的积水坑塘(如图)。据死者的家人介绍,7月9日下午5时30分,杨老汉与女婿、儿媳等人带着孩子在玉米地里施肥。过了20多分钟,刚才还嬉戏的4个孩子却不见了,大人忙去附近寻找。当他们来到废弃窑场的坑塘边时,发现地上凌乱地放着孩子们的衣服,却不见孩子的踪影。杨老汉等人顿时慌了,纷纷跳入坑塘寻找。不料,这个看似很浅的水坑最深处达3米多,他们无法打捞,只好向有关部门求助。

众人经过努力,直至深夜10时许才将最后一个孩子打捞上岸,但4个孩子已没有生命体征。

据悉,4个孩子中有3个是杨老汉的孙子,一个是外孙。坑塘边并没有设置任何警示标志。

目前,善后工作正在进一步处理中。



点击生活 服务无限

洛阳网

WWW.LYD.COM.CN

——洛阳人的网上家园

地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线: 0379-65233618